

Független Magyarország

Egy szám
12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 9.60 „

Egy szám
12
fillér.

Kubai Magyar Ujság

Ezzel a címmel két kubai magyar lap példányt hozott a posta szerkesztőségünk címére Nagy édeklődéssel olvastuk a lapokat s igyekeztünk betekintést nyerni a kubai magyarság életébe, gondolatvilágába; kerestük: mi érdekli a kubai magyarokat, miről ír közléseik az egyetlen Kubai Magyar Ujság?

A január 20-iki szám lord Rothermere havennai propagandájáról hoz lelkésítő cikkeket. Idezi a lord beszédének jellemző részeit s különösen kiemeli, hogy havennai utjának a latin amerikai rokonszenvének a megszerzése a célja, melyet kubából kiindulva remél meghódítani.

A magyarok küldöttségileg keresik fel a nemes lordot, aki fejedelmi uszonnával várja a meghatott deputációt.

A küldöttség tagjait csoportképben látni fel annak Lehmann Jakab nevű tagjában tőbben a Bajáról jó régen kivándorolt hasonló nevű asztalosmestert vélik felismeréni.

Lehet, hogy igaz, lehet, hogy nem, de az a hűségese ragaszkodás az űshazához, az a meleg hazaszeretlet, mely a lap minden sorából kisugárzik s az a fájdalom keserűség, mely a leipori haza sorsa miatt a lap minden sorából kiérzik — dicsőségére és büszkeségére szolgálhat a küldöttség minden egyes tagjának, a lap főszerkesztőjének: dr. Savage Sulyok I. A. Iurének és a lap minden munkatársának.

A nemes Lord őszinte kritikát gyakorol a magyarok felett. Ugy látszik, jól ismeri a történelmet, a multak hibáit s ahogy a választos magyar referatumból látjuk, Kossuth-Dunaszövetség eszméjét vetette fel, mint gazdasági koncepciót, mely a revízió végleges sikere esetén is biztosítaná Budapestnek a Duna medence feletti hegemoniát. A behozatali vámok eltörlése, a forgalmi adószabályozása, a vizinfúvokra való koncentráció, a gazdasági iparosítás, a gazdasági élet modernizálása azok a gondolatok, melyekkel a Lord beszédében foglalkozott.

A propaganda ipari stílus szervezését ségítette, mert a jól szervezett demonstráció fogja megteremtteni a revízió lélektani előfeltételeit.

Az ujdonság ingerével het a Kubai Magyar Ujság azon megállapítás, hogy „Trianon revíziója biztos sikerének az a legfőbb kritériuma, hogy hazánk mily mértékben lesz képes a lekapcsolt részre és külföldi kölcsönök visszafizetését garantálni.

Itt — úgy véli — alku folyik majd az utódállamok és az anyaország között s a rokonszenvet mindenestre inkább a javunkra fogja billenteni, ha mi gazdaságilag megerősödünk és biztosabb adóssái leszünk a hitelezőknek.

Nemrégiben híre jött, hogy a Jugoszlávok 100 millió dolláros

kölcsönt keresnek, melynek fedezetére lekötik összes vasutaik bruttó jövedelmét. Ha ez a hír igaz, akkor könnyen felébredhet bennünk a gyanu, hogy ilyen könnyelmű adósságot csak az olyan adós csinálhat, aki arra számít, hogy ugyis más fizeti azt majd vissza. Lehet, hogy a mi kubai lapunkunknak a végén igaza lesz s adósságok átvállalásával kell majd valósággal visszavásárolnunk elvesztett területeinket.

A kubai lap február 3-iki száma gróf Széchenyi amerikai követünket és gróf Riveró kubai főkonzult dicséri, akik lelkes támogatást a magyarság szervezésére, térszámra, kulturális és gazdasági törekvéseinek; gondoskodtak a magyarok lelki életének gondozásáról: lelkészt szereztek, helyiséget adtak a magyarok egyesületeinek.

Különösen magasztalja Riveró Miklós gróf főkonzult, aki mint ujságíró elkötelezettje a havennai Diario de la Marina lege terjedtebb ottani napilapnak s aki apja révén leghatalmasabb ottani szeszölője a trianoni revízió gondolatának.

Ime mi, akik a mindennapi kenyérgondok robotos munkáit vagyunk s akik a máról holnapra való élés közben sokszor megfeledkezünk a trianoni revízió érdekében való szüntelen munkáról és propagandáról, — példát vehetünk elszakadt véreinktől, akik egész bizonyosan remélőbb megélhetési gondok között minden utat és módot megragdnak, hogy szüntelenül munkálják Nagymagyarország visszacszerzésének nagy és szent ügyét.

(dr. ki)

Életbelépett az új büntetőtörvény.

A pénzbüntetés alkalmazásának új rendszere.

A nspokban lépett életbe a magyar büntetőtörvénykönyv második novellája; az első, mint a fejtétele elitélést behozó s a füstalkernek bíróságát megalkotó ment át a közudatiba.

A most életbe lépő törvény — az 1928. évi X. tc. — három irányban jelentős nevezetes reformját a magyar büntető igazságszolgáltatás rendszerének. 1. A büntetőjogi értékhatarokat újra megállapítja, a pénzbüntetés új rendszerét alkotja meg s sok esetben módot nyújt arra, hogy enyhítő körülmények figyelmenbe vétele nélkül is pénzbüntetés legyen kiszabható elzárás, vagy fogházbüntetés helyett. 2. Intézkedéseket tartalmaz a megrogzított büntetésekkel szemben és 3. korlátozza a perorvoslatot. (Ahol kiterjeszti — a csatlakozás a célja.)

I. Ha az elítéltnak megfelelő vagyona, vagy jövedelme van, akkor a vagyoni ellen, vagy nyereségvágyból elkövetett bűncselekmények minden esetében méltó büntetésnek pénzbüntetés is ki lehet szabni.

Egyéb bűncselekmények esetében ki lehet szabni pénzbüntetés

ést, ha ettől a bíróság kedvező hatást vár. Véttség, vagy kihágás esetében fogház, illetve elzárás mellőzésével megfelelő súlyos pénzbüntetés lehet kiszabni, ha a bíróság úgy találja, hogy a vádlottat pénzbüntetéssel érzékenyebben lehet sújtani s újabb bűncselekmény elkövetésétől hatályosabban lehet visszatartani, mint a cselekményre kiszabható fogházzal, vagy elzárással. Az így kiszabott pénzbüntetések végrehajtását felfüggeszteni nem lehet.

A pénzbüntetés kiszabásánál az elítélt egyéni kereseti és vagyoni viszonyait is figyelembe kell venni. Ezentúl tehát nem az enyhítő körülmények felforgása esetén szabnak ki pénzbüntetést. Szegényebb, kisvagyonu embereknek a pénzbüntetés sokkal súlyosabb lesz, mint a fogházbüntetés. (Gyakran hallottuk eddig is, hogy a pénzbüntetésben megnyugodott a vádlott, ha „le lehetett élni“ de felebbezett, ha meg kellett fizetni.) Nehéz lesz minden esetben érvényesíteni az elítélt legsajátosabban egyéni szempontjait s nehéz lesz, amit pedig feltétlenül el kell kerülni, hogy ne vájon szétbüntető igazságszolgáltatásunkban a

ga dagok és szegények büntetési rendszere.

A pénzbüntetés legmagasabb összegre büntetése esetében 20 000, vétégnél 8000, kihágásnál 6000 pengő. Szabadságvesztési büntetésre átváltoztatás esetén 1—100 pengőig 1—1 napot lehet számítani, de a letöltés szerint úgy, hogy az elítélt inkább a pénzbüntetést fizesse le, mint a szabadságvesztés büntetését töltse ki.

A büntetőjogi értékhatarok ugyanannyi pengőben átalapítottak meg, mint ahány koronában voltak megállapítva. Ez magában véve is rendkívüli súlyosbítása a bűncselekmények büntetésének, mert például fele annyi árúnak a lopása, vagy elcsikkasztása büntetése minősítheti a cselekményt, mint amennyinek elutasítása a háboru előtt állapította meg a büntetési minősítést. Ezt a súlyosítást nemcsak a pengő és korona valutáris, hanem a vásárló erőben jelentkező különbsége is okozza.

II. A törvény szerint azokban a törvényszéki ügyekben, melyekben egyesbíró ítélkezett, az ítélőtábla ítélete ellen további perorvoslatnak nincs helye, ha az ítélőtábla bűnösség, vagy minősítés tekintetében helybenhagyta a törvényszék ítéletét; egyéb esetben

GYERMEK BABY-KOCSIK

TETRA KELENGYÉK LEGOLCSÓBBAN

FENYVESI ÁRUHÁZBAN.

Parkettázzuk lakásunkat

nasici-féle szlavoniai tölgyből készült elismert legjobb és legszebb parkettával.

POLLAK JÓZSEF

butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusítója.

PETREZSELYEM
HAGYMA, FEJES
KÁPOSZTA, RÓZSA ELLA
ÉS TAKARMÁNYBURGONYA
SZÜKSÉGLETÉT MIELŐTT BESZEREZNE FORDULJON
STEIN
TERMÉNYKERESKEDŐHÖZ
PATAK UCCA 7.

!! Tavaszi szövetek érkeztek !!
Elsőrangú divatöltönyöket, felöltőket a legszolidabb árak mellett készít
Horváth Károly uri szabó. Arany J. u. 6.
Az új postapalotával szemben. Szerletics ház.

Jóforgalmu
fűszerüzlet
berendezéssel együtt eladó.
Bővebbet Parti ucca 19. sz.

Cipész munkásokat
elsőrendű női faszarku munkára
azonnal felvesz
KATTARINKA JÓZSEF
és FIA.

MIELŐTT sodronykerítés
SZÜKSÉGLETÉT BESZEREZNE. KÉRJEN ÁRAJÁNLATOT A KÉSZÍTŐKTŐL
Utry Pál Fiaitól
Erzsébet kir.-u. 38. Telefon 280.

Nagybani elárusító Rolberg Sandor Baja. Telefon 296.



a Nektár gyógytápsör mindig műsoron maradt!

NEKTÁR gyógytápsör a következő csemegé- és fűszerüzletekben kapható:
KLEIN és STRÁHL
Hj. CSERBA György
ROSENFELD Ákos
Özv. HENERÁRI Antalné és FIA
KLAUBER Izsóné
CUTTHOFFER János
BER. A Nándor
PÓCS Ferenc
Hj. BAGÓCZKY Sándor
Özv. GLASENHARD Mártonné

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi Hatschek-féle **Eternit**.
Javításmentes az ETERNIT háztető.



Kapható:
Kizárólag **Goldschmidt Lajos** fatelepén, Baja, Sugovica part

Allandóan friss fenyő minden méretekben nagy választékban sugovica raktáron szerezhető be. Kedvező árral felvétel. **Díjazott hőszigetelő.** Azonnal szállítható.

Represented by the Carlsberg company in Hungary. (Fodor Károly.)

FÜRÖSZY
T. SZKA,
LETFA,
PAPIR
UTRY-PÁL, nagy kapható
Erzsébet kir. u. 38.

Fa aprító...
fizetés...
előm...
aki gépen fűrészt...
olvasni is tud...
kiadását s...
Cim a kir...

FÖLDBIRTOKO...
danként 700...
küli, 35 évi...
százalék kam...
szára, 7 és fel...
legnagyobb pé...
alatt gyorsfoly...
és 1 házakra:
5-10 évig terjed...
csődök. Készen...
12 százalékra...
teket váltóra...
hitelt folyósít...
bél (legalább 1...
magánpénz...
hetikszakra, h...
dőknek, háztul...
formációképe...
gónosoknak. É...
érték 80 százal...
lyó...
azonnal fo...

NEW-YORK
Budapest, VI. P...
(Válaszből...)

Február 6-...
reggel...
Dr. Geiringer János
és Lovas Ödön.
gyógyász...
éjjeli sz...
az Egyetem...
vasárnap dé...
a közönség...

Sofför
A tanfolyam...
Beiratkozni...
het. Elsőrend...
zetése melle...
gyakorlati ki...
gyártmányu...
nyos tan...
Mészáros Fiaitól
Baja, K...
Telefon 280.

TE LA
LEGOL...
ROSEN...
és FIAI...
magyarországi...
többnyire...
egyed...
POLLAK JÓZSEF
fakerekeskedő

Stiller
dobozos...
Kapható...
F...
Krausz...
Utóadandó.